EQUATIONS PARAMETRIQUES D'UNE
DROITE

+T On donne une droite d par la représentation paramétrique :

lf«-] - (% +kl-32

Représenter les points de d correspondant aux valeurs suivantes du
paramétre £ : -3,-2,-1,0,1,2, 3.

2 48 Les points ci-dessous appartiennent-ils a la droite d'équations

. ‘t‘ {x= 1—5k
paramétriques y = 243k

1) A(6;-1) 2) B(3;-2) 3) C(1;0)
4) D(-9;8) 5) E(_s;?’;) 6 F‘-ﬁ:‘“

2.49 Trouver une représentation paramétrique et donner la pente m de la
droite :

= -
1) quipasse par A(3;5) eta pour vecteur directeur d = { 14 }

2) quipassepar A(-3;-2) et B(4;-5)

3) quipassepar A(2;-4) etapourpente m = -3

4) qui passe par A (5;2) et est parallele au segment [BC ]
ou B(1;1) et C(-3;2)

5) quipassepar A(0;-2) etestparallelea (OE;)
6) quipassepar A(8;12) etestparallelea (OEy) .

2.50 On donne une droite d par: ('f ) = E) - k(l _21 )
Déterminer le point de d :
1) situésur (OE;)
2) situésur (OE,)

3) qui a une abscisse égalea 7
4) qui a une ordonnée égale a -2

5) dont les deux coordonnées sont égales.



2.51 On donne les points A(1;1), B(2;0) et C(=1;0)

Représenter :
—
1) la droite passant par C et de vecteur directeur AB
—
2) la droite passant par A et de vecteur directeur BC

—
3) la droite passant par B et de vecteur directeur AC .

Donner une représentation paramétrique de chacune de ces droites.

EQUATION CARTESIENNE D'UNE DROITE

2.52 Trouver quelques points situés sur chacune des droites suivantes
données par leurs équations cartésiennes. Dessiner ces droites.

1) x+2y-12 = 0 9) 3x-5y+15 = 0
3) 4x-3y = 0 4) 2x+5y-9 = 0
5 y-4 =0 6) 2x+7 = 0

7) 35x+42y = 56 8) I._.;‘* = y_gl

2.53 Les points ci-dessous appartiennent-ils & la droite d'équation cartésienne
5x—-2y-11 = 0 ?

D A(1:-3) 9) B(3:2) 3) C(2:-4)
o Di-3:-13) 5 EC;-Y) e F-%;-2)
27 4 3° 6

954 On donne une droite d  par son équation cartésienne
2x+5y—-20 = 0 .

Déterminer le point de d :

1) situésur (OE,)

2) situésur (OE,;)

3) quiaune ordonnée égalea 15

4) quiaune abscisse_ égalea 3

5) dont les deux coordonnées sont égales

6) qui est situé sur la droite d'équation 3x-2y-11 = 0
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2.60

~--.ver 'équation cartésienne de chacune des droites données a l'exercice

—
“eterminer la pente m et un vecteur directeur d des droites suivantes,

- -nnées par leurs équations cartésiennes :

o

5x—6y-T7 = 0 2) x+y-5 =0
4x-3y = 0 4) \Ex—\ﬁ)w\qg =0
\Bx—4y-5 = 0 6) 3y-8 = 0
x =0 8) x+2 = y—3

5 4

Trouver l'équation cartésienne de la droite d donnée par un systeme
d'équations paramétriques, dans les cas suivants :

1)

{x: 7-4k

x = 4-3k
{ — 2) y 3+5k

y 1+k

Trouver une représentation paramétrique de chacune des droites données
a l'exercice 2.56 .

1

2)

On donne une droite d  par son équation cartésienne
ax -y +8 = 0 .Déterminer le nombre réel o sachant que d

passe par le point P(10;3) .

Méme question pour la droite d d'équation 2x+By+5 = 0 et
le nombre réel B, sachant que d passe par le point P(-2;4) .

Montrer que les équations suivantes définissent toutes la méme droite.

1)

3)

3x+2y-11 = 0 9) 6x+4y-22 = 0
{x=3+2k 4) {x=5—2k
y=1—3k y=~—2+3k
7 = __3x+1} 6) x-9 _ y+8

9" 2 2 3



2.61

2.62

2.63

2.64

2.65

POSITION RELATIVE DE DEUX DROITES

Les droites (AB ) et ( CD ) sont-elles paralléles dans les cas suivants *

; ) : S 1 .
1 ACi;L) B(1;0) , C(2,2J , D(2.0
2 A(1;-1) , B(1;1) , C(-1;-2), D(2;1)
3 A(1;-1) , B(2;-1) , 4 i B () 5 D(2:1)
On donne une droite d par: [x ) = 0 ) + k[ 1)
y -8 3

Déterminer des équations paramétriques des droites d’ et d°
paralléeles a d , qui passent respectivement par les points D" (3 ;-3

gt prp2sl

5:3)

1) Soit la droite d d'équation 2x-3y+7 = 0 . Déterminer
I'équation cartésienne de la parallele a d passant par le point
A(2;-5).

2) Méme question pour la droite d d'équation x-2y+4 = 0
etlepoint A(4;-10) .

Montrer que l'équation de toute droite parallele a la droite d'équation
ax+by+c = 0 estdelaforme ax+by+i = 0 ,ou AeclR

Indiquer si les droites d et e sont sécantes, strictement paralleles ou
confondues, dans les cas suivants.

) d: 4x-2y-1 =0 e: —2x+y-5 =0
2) d: 3x+y-8 =0 e: 6x-2y-3 =0
3) d: 8x-4y-2 =0 e: —4x+2y+1 =0
4 d: -x+2y-3 = 0 e : {i:;igme
5 d: 3x+2y-7 =0 e : {ﬁ: gt%i
C(x=1-%



x = T+k
oy x = 4+2k
8§ dr \ = b
1z = 28
10) d:x—f2=y-+3
3 4

{x‘: 5-3n
y = 10+3n
{x=6—2n
y = 3—-n
{x: 4+ 3n
y = 1-2n
3x+4y -5 = 0.

INTERSECTIONS DE DROITES

. ) x = 1-3k
1) d: {y= S5 BF
) x = —2+k
2) d: {y=—5+2k
= Bl

* 2

3)d:{ 1
= 1+ =k

> 2

leurs équations cartésiennes.

1) d: 4x-3y-6 = 0

0

2) d: 3x-Ty-57 =0
3) d: 4x+5y+33 = 0
4) d: 4x-6y-3 = 0
5 d: x-2y+26 = 0
6) d: 2x-Ty+9 =0
7 d: -Tx-8y+2 =
8 d: 3x+2y—-4 =0

™

x —

_ 2
e : y_?_n

2

2.67 Déterminer les points d'intersection des droites d et e, données par

2.66 Déterminer les points d'intersection des droites d et e, données chacune
par un systéme d'équations paramétriques.

{x = —-2+n
y = 1-2n
{x = 5+3n
y = 5+2n

= 1+3n

6x+y—-20 = 0
2x+3y+8 = 0
3x-y-56 = 0
-2x+3y-5 =0
5y+8 = 0
x+ 14y — 5
4x-3y+4 = 0

1l

x+3 _ -6

3 -4



2.68 Déterminer les points d'intersection des droites d et e .

4)

) d: 2x-9y-8 = 0 @z {; ™ EGG-'-&;;E;B
2) d: 5x+4y-7 =0 " {;f Z::k
3 d: 2v+3v+5 = . x = 7-3k
# / ¢ //:f,cz,é
d: x+y-3 =0 e : {j:é:ﬁ

2.69 Déterminer, par le dessin et par le calcul, les points d'intersection des
droites (AB) et (CD ) .

2.70

2.71

1)

2)

3)

4)

5)

6)

A(0:1) ., B(0:0) , C(1:1) D(—l;é—)
1 1. 1
A(osly , BrE:Yy ., Cris=Yy , Do)
( 2 9 2
arlsyy , Bro:dy , ecr0) ;  De-1is)
2 9 2
1 1
A(1:0) , B(o:1) , ct:1y , bl
2 2
A(2:3) : B(=1:2) , C(-9;-3) , DT 3-T)
A(4:4) , B(5;1) , C(1;-2) , D(-1;4)

Soit les points A(0;0) , B(2;0) ,C(1;1) et D(0;1)

1

2)

Soit les points A (1;0) , B (

Déterminer le point d'intersection K des droites (AD ) et ( BC ) et
le point d'intersection L des droites ( AC ) et ( BD ), ainsi que le
milieu M du segment [AB ] .

Montrer que les points K, L-et M sont alignés.

%;0), Cc(3:0), D(O9:;1) ,

E(0:2) et F(0;3)

1)

2)

Déterminer le point d'intersection X des droites (AE ) et (BD ) ,
le point d'intersection Y des droites (AF ) et (CD ) et le point
d'intersection Z des droites (CE ) et ( BF) .

Montrer que les points X, Y et Z sont alignés.



2.72

2.73

2.74

2.75

2.76

2.77

On donne les points A(0;1), B(1;2), C(1;0) et D(0;2)

1) Trouver le point d'intersection I des droites (AB) et (CD) .

2) Pour quel réel A la droite passant par les points P(A;0) et
Q(1:1) contient-elle aussile point i il

On considere les points A (0:0) , B(2:;-1), C(4;0) ,
D(5:2), E(4;4), F(2;5), G(0;4) et H(-1;2).

1) Trouver les coordonnées du milieu P de [ BD ] et du milieu N de
[FH] .

2) Calculer les coordonnées du point d'intersection M des droites
(AE) et (GC) .

3) Lespoints M, N et P sont-ils alignés ?

Soit A, B, C, D et E cing points du plan telsque A, B et C sont
alignés, ainsi que A, D et E .Soit F le point d'intersection des droites
(BE ) et (DC) , P lemilieude [ AF ] , @ le milieude [BD] et R le
milieu de [ CE ] . Montrer que P, @ et R sont alignés.

1) Les supports des cotés d'un triangle sont les droites d'équations
4x+3y-5 =0, x-3y+10 = 0 et x—-2 = 0 .Trouver
les coordonnées des sommets de ce triangle.

2) Méme question, les droites étant données par

2-k o4 =x=-1_y9=5

— x= —
3x+y-11 = 0 , {y=1+k 3 —

On donne trois sommets consécutifs A (1;2) , B(6:;0) et C(9;2)
d'un parallélogramme ABCD . Trouver les équations des cotés et des
diagonales de ce parallélogramme, ainsi que les coordonnées du
quatrieme sommet D .

Un parallélogramme ABCD est donné par les équations de deux cotés et
d'une diagonale :

(AB) : x-2y—-4 =0 (BC) : x+by+24 = 0
(AC) : 2x+3y+13 = 0

Trouver l'équation de la seconde diagonale et les coordonnées des
sommets.



